

**Отчет**  
**о работе постоянного Комитета по экономике и бюджету Городской Думы**  
**города Южно-Сахалинска**  
**за 2017 год**

Постоянный Комитет по экономике и бюджету (далее - Комитет) сформирован в соответствии со структурой Городской Думы города Южно-Сахалинска и осуществляет свою деятельность в соответствии с Конституцией РФ, Федеральными законами, региональным законодательством, нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.

В своей работе Комитет взаимодействует с другими постоянными комитетами Городской Думы, администрацией города Южно-Сахалинска, ее структурными и отраслевыми органами и подразделениями, прокуратурой города Южно-Сахалинска.

Основными задачами Комитета являются:

- участие в рассмотрении и принятии муниципальных правовых актов города;
- внесение по ним своих замечаний и предложений;
- взаимодействие с органами государственной власти, органами местного самоуправления города Южно-Сахалинска, организациями всех форм собственности, жителями по вопросам экономической и бюджетной политики.

В своей деятельности Комитет руководствуется действующим законодательством Российской Федерации и Сахалинской области, Уставом города Южно-Сахалинска, Регламентом и решениями Городской Думы, Положением «О Положении о постоянных комитетах Городской Думы города Южно-Сахалинска», утвержденным решением Городской Думы от 23.03.2016 № 415/23-16-5 и Постановлением Городской Думы от 02.03.2016 № 4 «О вопросах ведения постоянных комитетов Городской Думы города Южно-Сахалинска».

Состав Комитета был утвержден постановлением председателя Городской Думы от 21.12.2017 № 24 « О внесении изменений в постановление председателя Городской Думы города Южно-Сахалинска от 28.09.2017 №19 «О составе постоянных комитетов Городской Думы города Южно-Сахалинска пятого созыва». В настоящее время в состав Комитета входят 23 депутата, председатель – Альперович Р.В.

Всего за отчетный период проведено 16 заседаний Комитета с участием должностных лиц органов местного самоуправления городского округа «Город Южно-Сахалинск», представителей структурных подразделений Городской Думы.

Комитетом рассмотрены проекты решений Городской Думы, отнесенные к его ведению. Подготовлены по ним решения. За отчетный период было рассмотрено 139 вопросов, из которых 106 вынесены на рассмотрение заседаний Думы и 103 проекта решения вынесены на рассмотрение мэром города Южно-Сахалинска.

Для более тщательного рассмотрения некоторых вопросов были созданы 3 рабочие группы, в них вошли должностные лица органов местного самоуправления городского округа «Город Южно-Сахалинск», представители служб Городской Думы. На заседаниях групп были рассмотрены вопросы:

- по внесению изменений в Положение о поощрении работников муниципального казенного учреждения «Управление делами Городской Думы города Южно-Сахалинска»;
- о Порядке подготовки и организации аукционов по продаже земельных участков или аукционов на право заключения договоров аренды земельных участков в городском округе «Город Южно-Сахалинск»;
- о внесении изменений в Положение о размещении нестационарных торговых объектов на территории городского округа «Город Южно-Сахалинск», утвержденное решением городского Собрания города Южно-Сахалинска от 28.11.2012 № 702/42-12-4.

Постоянный Комитет осуществлял свою деятельность в 2017 году по вопросам, разработанным администрацией города Южно-Сахалинска, структурными подразделениями Городской Думы и по поступившим обращениям в адрес председателя и Городской Думы.

Приоритетным направлением деятельности Комитета оставалась работа по контролю за исполнением бюджета, по корректировке и уточнению бюджета в процессе его исполнения. Изменения в бюджете городского округа «Город Южно-Сахалинск» были обусловлены корректировкой доходной части бюджета по итогам ожидаемого исполнения за год, увеличением расходной части бюджета за счет дополнительно полученных доходов по некоторым направлениям, исключением из расходной части бюджета ассигнований на обслуживание муниципального долга, и корректировкой межбюджетных трансфертов из областного и федерального бюджетов. На заседаниях Комитета детально обсуждались обосновывающие материалы по предлагаемым изменениям, ожидаемая оценка исполнения бюджета в текущем году, а также заключения Контрольно-счетной палаты Городской Думы. С целью уточнения показателей доходной и расходной частей бюджета городского округа «Город Южно-Сахалинск» на 2017 год за отчетный период было рассмотрено 13 проектов, представленных администрацией города Южно-Сахалинска «О внесении изменений в решение Городской Думы города Южно-Сахалинска от 07.12.2016 № 648/34вн-16-5 «О бюджете городского округа «Город Южно-Сахалинск» на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов». Члены Комитета изменения одобрили и вынесли проекты решений на рассмотрение Городской Думы. Одобренные проекты были утверждены на заседаниях Городской Думы.

В целях осуществления взаимодействия органов местного самоуправления города с населением по инициативе администрации города Южно-Сахалинска проведены публичные слушания по обсуждению проектов решений: «Об утверждении годового отчета об исполнении бюджета городского округа «Город Южно-Сахалинск» за 2016 год» и «О бюджете городского округа «Город Южно-Сахалинск» на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов».

С учетом мнения участников и итогов публичных слушаний Комитет рекомендовал принять проект решения «О бюджете городского округа «Город Южно-Сахалинск» на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов». Решением Городской Думы города Южно-Сахалинска от 06.12.2017 № 992/52вн-17-5 «О бюджете городского округа «Город Южно-Сахалинск» на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» утвержден главный финансовый документ города, в котором нашли отражение предложения депутатов города.

Приоритетным направлением деятельности Комитета в 2017 году оставалась работа по вопросам налоговой политики, рассмотрение вопросов управления и распоряжения муниципальным имуществом города.

С целью обеспечения поступления неналоговых доходов в бюджет и сокращения расходов бюджета городского округа «Город Южно-Сахалинск» на содержание муниципального имущества в отчетном периоде администрацией города были представлены проекты решений: «О Прогнозном плане (программе) приватизации городского округа «Город Южно-Сахалинск» на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов», «Об установлении базовой ставки годовой арендной платы нежилых объектов на 2018 год».

В течение 2017 года Комитетом были рассмотрены вопросы о передаче нежилых муниципальных помещений, которые были переданы в безвозмездное пользование организациям инвалидов, малочисленным народам Севера, а также государственным учреждениям.

Деятельность Комитета требует постоянного взаимодействия с Контрольно-счетной палатой Городской Думы города Южно-Сахалинска. На каждый рассматриваемый проект решения было представлено соответствующее заключение Контрольно-счетной палаты, что позволило повысить уровень и качество принимаемых Комитетом решений.

В феврале 2017 года Комитет заслушал и одобрил отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты Городской Думы в 2016 году. В 2017 году Комитет рассмотрел отчеты по проведенным контрольным мероприятиям на предмет целевого и законного использования средств бюджета, по вопросу соблюдения требований законодательства РФ и муниципальных правовых актов при распоряжении, владении и пользовании

земельными участками, по вопросам оценки эффективности использования муниципального имущества, по вопросу организации школьного питания, по соблюдению требований нормативных правовых актов, связанных с реализацией программ, действующих в городе Южно-Сахалинске, другие вопросы.

В отчетном периоде Комитет контролировал в пределах своей компетенции исполнение и соблюдение ранее принятых решений Городской Думы. Так, в 2017 году в Комитет на контроль за исполнением поступило 106 решений Городской Думы.

Одна из действенных форм связи между властью и обществом - обращения граждан и ответы на них. Постоянной работой Комитета являлось рассмотрение входящей корреспонденции, письменных и устных обращений граждан, коллективных заявлений. В 2017 году в Комитет поступило 10 индивидуальных (письменных и устных) обращений граждан и 4 обращения от организаций и предпринимателей. Согласно порядку, установленному Федеральным законом «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», все обращения изучаются и тщательно прорабатываются. В отдельных случаях для принятия конкретных мер Комитет обращался в исполнительные органы государственной власти и местного самоуправления. По существу обозначенных в обращениях вопросов всем заявителям даны ответы с конкретными разъяснениями и рекомендациями.

На протяжении всего отчетного периода члены Комитета представляли на официальных городских мероприятиях, участвовали в мероприятиях, проводимых Городской Думой, активно взаимодействовали с должностными лицами органов местного самоуправления, руководителями учреждений и организаций. Депутаты, состоящие в Комитете, регулярно информировали жителей города о своей деятельности на официальном сайте Городской Думы и в городских периодических изданиях.

Кроме депутатской деятельности, члены Комитета являются инициаторами и активными участниками социально значимых общественных мероприятий, проводимых на территории городского округа «Город Южно-Сахалинск».

Председатель постоянного Комитета  
по экономике и бюджету



Р.В. Альперович